

自美国总统特朗普上任后,他与媒体之间的“战争”就从来没有停止过,《纽约时报》、美国有线电视新闻网(CNN)等美媒都被他斥过报道“假新闻”,而这些媒体也迎难而上,怼起总统毫不手软。这两个星期内,特朗普和媒体之间的矛盾进一步升级:在自家的一名记者被白宫撤销媒体通行证后,CNN和该记者将特朗普及其幕僚起诉至法庭。这名记者叫吉姆·阿科斯塔,他处于事件的风口浪尖,并不是一次偶然。

这个记者把特朗普告上法庭



7日,特朗普在白宫新闻发布会上斥责阿科斯塔“粗鲁”,白宫工作人员正试图抢走阿科斯塔的话筒。

本报记者 王晓莹 编译

被问及移民和通俄门 特朗普发动“连环怼”

特朗普和吉姆·阿科斯塔的“结怨”,源自上星期的一场白宫新闻发布会。当地时间11月7日,阿科斯塔在就移民问题向特朗普提问时,引来了总统的“连环怼”。

阿科斯塔在提问时称,特朗普说移民正在“入侵”,但他们如今仍在几百英里外,不是什么入侵。特朗普打断了他的话,伸出手指表示:“说实话,我觉得你应该让我来管理这个国家,你管好CNN就行了。如果你做得好,你们的收视率会更高。”

说罢,特朗普将头转向一边:“够了,够了”,显然不想再让阿科斯塔提问下去,旁边的白宫工作人员也上前试图拿走阿科斯塔手中的话筒。但阿科斯塔没撒手,继续提问关于“通俄门”的问题。这次,特朗普甚至都没让他说完问题,直接答道:“我对任何与俄罗斯调查相关的事都不担心,因为那就是个骗局。够了,你放下话筒吧。”

这时,阿科斯塔手中的话筒已经被送到下一个记者手中,但特朗普似乎余怒未消,他又走到台前,指着台下的阿科斯塔说:“CNN应该为有你这样的员工而感到羞耻。你是个粗鲁又糟糕的人,你不该在CNN工作。你是个十分粗鲁的人,你对待萨拉·桑德斯(白宫发言人)的态度很差劲,你对待别人的态度也很差劲,你不该对别人这样。”

这番话火药味十足,在阿科斯塔后面提问的美国全国广播公司(NBC)记者忍不住替阿科斯塔说了句话:“我想为吉姆说两句,我跟他一起出差过,他是个勤奋的记者……”话音还没落,特朗普马上回怼NBC记者道:“那我也不怎么看好你。”

特朗普最后还用了这么个词评价阿科斯塔:“你们CNN经常报道假新闻,当你们报道假新闻时,你们就是人民的敌人。”

白宫取消他的通行证 媒体同行发声支援

这场“战争”过后,白宫立马作出回击。白宫发言人桑德斯当天表示,暂停阿科斯塔的白宫通行证,她在推特上给出的理由是“他用手摸了女性工作人员”。阿科斯塔也没认怂,他直接转发了桑德斯的推特,评论称“这是谎言”。他还发了一段被白宫入口的警卫人员没收通行证的视频。

驻白宫首席记者被特朗普这样对待,CNN出面为员工撑腰,将事情推向了另一个高潮:CNN13日称,已起诉特朗普及5名白宫工作人员,包括白宫办公厅主任约翰·凯利、桑德斯,白宫特勤局局长约瑟夫·克兰西等,夺走阿科斯塔通行证的白宫警卫人员也在被起诉之列。

一场“嘴炮”最终演变成了一场诉讼,美国媒体界纷纷对CNN和阿科斯塔表示支援。美国保护记者协会呼吁白宫恢复阿科斯塔的身份,停止诋毁媒体;美联社、彭博社、《华盛顿邮报》等十余家主流美媒全都站队CNN;就连特朗普的“友军”、美国著名保守派媒体福克斯新闻都看不过去了,福克斯总裁杰伊·华莱士表示,不认可总统和媒体之间日益加剧的敌对情绪,支持CNN为恢复其白宫记者通行证而采取法律行动,支持新闻自由。

有人支持,自然也有人反对。反对者称,阿科斯塔一向都是白宫记者团里的“刺头”,他此前曾多次与特朗普针锋相对,两人熟知对方的套路。共和党全国委员会则指责阿科斯塔和媒体更像是以“哗众取宠”的手段“博出位”。

他是古巴移民的儿子 经常“拷问白宫”

阿科斯塔问出关于移民的尖锐问题,很难说是为了“哗众取宠”。出生在美国的阿科斯塔,有个来自古巴的父亲。就在古巴导弹危机爆发前三个星期,当时只有11岁的阿科斯塔

的父亲和家人以难民身份来到美国。后来,他在美国长大,结婚成家,生下阿科斯塔。

阿科斯塔出生于1971年,他毕业于詹姆斯·麦迪逊大学,主修大众传媒学,辅修政治学。自从毕业后,阿科斯塔一直在新闻行业中摸爬滚打。他的第一份工作是在电台,后来转到电视行业,担任记者和主持人。阿科斯塔先后在达拉斯和芝加哥的几家电视台工作,2001年加入哥伦比亚广播公司(CBS)。CBS本身就是家倾向于民主党的“左派”媒体,在CBS期间,阿科斯塔参与报道了2004年民主党籍总统候选人克里的竞选活动。

2007年,阿科斯塔加入现在的东家CNN,次年就全程报道美国前总统奥巴马的竞选活动。他多次在CNN的早间节目“美国早晨”中出镜,还参与报道了2010年的美国中期选举。

2012年,阿科斯塔成为CNN驻白宫高级记者,今年1月开始担任CNN驻白宫首席记者。在白宫期间,阿科斯塔确实非常突出,他喜欢就敏感话题向发言人提出咄咄逼人的问题,一些同行也很佩服他的勇气。然而,才不到一年,他就被取消资格证,“逐出”了白宫。

不过,阿科斯塔本人似乎并没有被这场风暴所影响。在起诉特朗普的同时,他的工作照旧。在置顶推文中,他“隔空喊话”特朗普:“我们不是人民的敌人,我也不是你的敌人……把美国民众称作你的敌人是不对的,我们都是美国人。”

阿科斯塔也没有“放过”特朗普。上周末,特朗普前往巴黎参加一战结束100周年纪念活动,阿科斯塔几乎也在同一时间抵达巴黎。他在推特上发了一张在埃菲尔铁塔下的照片,表示会为CNN报道该活动的相关事宜。

这场媒体与白宫的“战争”究竟会如何收场备受关注。有观点认为,这场起诉的胜负或将对美国新闻行业产生深远影响。引爆事件的阿科斯塔,也会在美国新闻史上留下特别的一笔。

个人意见

在伦敦买不起房 她住起了驳船

本报记者 王晓莹
特约撰稿 王晓路 编译

大城市总是寸土寸金,这一点在全世界都不例外。在平均房价超过65万英镑的英国伦敦,31岁的金伯利·马伦想到了一个特别的办法:既然住不起陆地,那就住在船上吧。就这样,凭借非凡的创造力和勇于尝试的态度,她把一艘吱嘎作响的旧驳船变成了一处美丽的家庭住宅。

金伯利·马伦是一名模特和演员,她出生在英格兰西南部的萨默塞特,已经在伦敦租住了近10年,却依然买不起属于自己的房子。面对每月高达1000英镑的房租,马伦终于意识到,在伦敦买房是个不可及的梦。她决定改变这种生活——她放弃了在伦敦市区租房住的生活,准备凭不多的积蓄打造一个自己喜欢的家。

“我之前租住的房子价值约80万英镑,在那里住的确很舒服,但我知道它永远都不会成为我的家。”马伦说,“我一直喜欢冒险、喜欢旅行,但我真正能去的地方很有限,因为每个月都必须拿出一大笔钱来付房租。”

一个偶然的契机,马伦遇到了一个住在伦敦运河边的女孩,这个女孩以船为家,把省下来的租金用于自己的商业投资。这让马伦的心也活了起来。她从自己全部的2.5万英镑积蓄中,拿出1.7万英镑购买了一艘旧驳船,又花了7000英镑对驳船进行了翻修。此后,她添置了一些家具和生活用品,包括床上用品、用水管道和保温材料等。她就这样把一艘旧驳船变成了一个温馨舒服的家,用少量的钱实现了有个家的梦想,摆脱了每月还贷的负担,开始了一种全新生活。

当然,把旧船变成温馨的家绝非易事。马伦在上访节目时谈道,她着手翻修后才发现,原定的7000英镑预算并不够,因为当时没有考虑到水暖设施。为了省钱,她决定自己承担部分翻修工作——她花100英镑买了5桶油



马伦一家三口现在都住在她亲手打造的驳船上。

漆,自己粉刷船身,给这艘旧驳船涂上靓丽的外表。

马伦还成了半个“技术人员”,因为懂相关技术的驳船电工很少,很多工作都是马伦自己边学边完成的。幸运的是,生活在运河上的人经常来帮忙。“他们进来帮我放好木板,告诉我怎么做沙发,还给我带午餐。”谈到在伦敦运河上得到的帮助,马伦心中充满感激。

完成翻修之后的船与之前破旧的模样相比,简直像是个奇迹。船上有高档的床上用品,双人淋浴间,马伦还在壁架上摆上了书和其他装饰品。

马伦给这艘船起名为“阳光之家”,以船为家后,马伦把每月平均省下的1000英镑的租金投资到了驳船上。除了当模特和演员的收入,马伦还兼职担任瑜伽教练,全部收入足以支撑她惬意的生活。她后来在船上安装了太阳能电池板,还打算未来再添加一个水过滤系统,这样在驳船就能直接用河水。

建造新家的过程中,马伦得到了家人和朋友的支持和帮助。她改变的不仅是船只,甚至还有她自己的生活。手头宽裕起来后,马伦终于可以远途旅行。在一次去南非旅行的途中,她结识了自己现在的伴侣,他们一起建立家庭,还生了女儿。如今,马伦一家三口都住在“阳光之家”上,其乐融融。

“我从分娩中心回家时是冬天,当时我还担心孩子会冷,后来发现完全没问题。当然,有时我们也会遇到困难,但孩子很喜欢这个‘船家’。”马伦说。